



Послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Местоблюстителю Патриаршего Престола и Священному Архиерейскому Синоду Сербской Православной Церкви в связи с кончиной Святейшего Патриарха Павла

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил соболезнование Местоблюстителю Патриаршего Престола митрополиту Черногорскому и Приморскому Амфилохию и Священному Архиерейскому Синоду Сербской Православной Церкви в связи с кончиной Святейшего Патриарха Павла.

*19 ноября 2009 года перед преданием тела почившего Патриарха земле послание Предстоятеля Русской Православной Церкви **было оглашено** митрополитом Минским и Слуцким Филаретом. Текст соболезнования приводится ниже полностью.*

Ваше Высокопреосвященство,

возлюбленные о Христе собратья-архипастыри!

Сегодня весь православный мир сопереживает Сербской Православной Церкви, скорбящей о постигшей ее тяжелой утрате – кончине Святейшего Патриарха Павла. Ныне она провожает в путь всея земли своего великого Первосвятителя, мудрого архипастыря и духовного наставника, мужественного защитника святой веры и исторического достояния Сербского Православия.

Жизненный путь Святейшего Патриарха Павла олицетворяет судьбу мученической Сербской Церкви. Полвека назад он был поставлен епископом на священной для сербов земле Косово и Метохии, тяготы которой он носил в сердце всю свою долгую жизнь.

Промыслom Божиим накануне тяжелейших испытаний для всех народов бывшей Югославии он был избран на Патриарший Престол Сербской Церкви, нуждавшейся в это время именно в таком Предстоятеле, который, будучи строгим аскетом и усердным молитвенником к Богу, воплощал в своем житии лучшие черты православного сербского монашества. Патриаршее служение Святейшего Павла явилось настоящим подвигом, в котором Первосвятитель отдавал все свои силы и дарования для того, чтобы чад Божиих собрать воедино (Ин. 11, 52), утвердить их в вере и

утешить в скорбях своим мудрым отеческим словом.

Ныне вздыхают о горькой утрате чада осиротевшей Сербской Православной Церкви, собранные ею под своими крыльями на территории множества стран в различных частях света. Однако их переживания близки множеству людей и в других Православных Церквях. Возносятся сегодня молитвы о упокоении его души и в пределах Русской Православной Церкви, где он пользовался глубоким искренним почитанием и неоднократно бывал в гостях.

Нас объемлет сегодня чувство печали, но печаль эта светла, потому что Господь призвал к себе святителя, исполненного множества благодатных даров, которые он стяжал, приготавливая себя к наследованию блаженной вечности. Патриарх Сербский с миром отошел в Небесные кривы, чтобы предстать перед Богом, ходатайствуя за вверенный ему некогда удел – Церковь великого святителя Саввы.

Сегодня от лица Русской Православной Церкви я приношу Вашему Высокопреосвященству, всечестным архипастырям и всей полноте братской Сербской Православной Церкви глубокие соболезнования и присоединяюсь к Вам в молитвах об упокоении души новопреставленного Святейшего Патриарха Павла. Душа его во благих водворится, и память его в род и род.

С любовью о Господе

+ КИРИЛЛ,

Патриарх Московский и всея Руси